«О, ВЕЛИКИЙ И МОГУЧИЙ…»
[bookmark: _GoBack]Родина для человека - святое. Она состоит из множества пазлов, как сейчас бы сказали. Это и дом, где мы родились и выросли, и речка, в которой летом купались, а зимой рассекали на коньках и санках, это школа, в которой учились и взрослели, это наша родня: бабушка с дедушкой, тёти и дяди, мама с папой, сёстры, братья, друзья... Это наши русские песни - сначала колыбельные, потом школьные и взрослые. Это наши любимые фильмы, которые мы по нескольку раз пересматривали и знали их почти наизусть. Это наша литература, которая стоит в ряду лучшей мировой классики. Это гордость страны - Юрий Гагарин!
Если ты настоящий русский человек, то без ошибки скажу: ты патриот! Сейчас мы очень нуждаемся в патриотическом воспитании. Долгие годы преклонения перед западной «культурой» оказали своё негативное влияние на нынешних дошкольников, школьников и. конечно же, их родителей. Выросло целое поколение, утратившее истинную любовь к Родине.
Хочу сегодня вставить один небольшой, но очень важный пазл в общую картину - наша речь. Появление мобильных телефонов и компьютеров вынуждают делать нашу красивую русскую речь отрывистой, невыразительной и убогой. И. С. Тургеневу, который писал о «великом, могучем, свободном и правдивом» русском языке стало бы плохо, услышь он «Окей, круто, супер, днюха, лайкнуть, бабосы, гаджеты, мобила, туса...». Как жаль, что сейчас почти не звучат слова: славный, душевный, пленительный, дивный, бескорыстный, а вместе с ними куда-то исчезают люди - нежные, кроткие, обворожительные, галантные... Их характеристики, к сожалению, заменяются краткими и бесцветными: клёвый, крутой, суперский, прикольный... Как-то становится грустно... Редко можно услышать в разговоре подходящую к месту пословицу, прожившую века и обогащающую наш родной язык. А ведь это языковое сокровище моего народа. Мы мало стали читать и, к сожалению, мало знать, а ведь в этом тоже наша культура и патриотизм.
Задаюсь вопросом: «А для чего же в школах существует предмет РУССКИЙ ЯЗЫК?» Может, ответите вы?
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